Novo Espaco — Matematica A, 10.2 ano ' Porto

Proposta de resolucao [novembro — 2020]

1.2.

2.2

2.3.

Editora

AZ{P(x,y): x2-2 [ ys4}; BZ{P(x,y): —3Sys2}

AnB={P(x,y): x2-20 -3<y<2}

Resposta: (D) (3,—%}

(%,I—SkJDA = %2—2 Ul-3k<4 «1-k2-40-3k<3 = k<5 Uk=2-1

Resposta: & D[—l, 5]

A'(3,0) e B'(0,4)

+ +
Assim, M 3 O,O 4 ,ouseja, M 3,2 .
2 2 2

Resposta: As coordenadas do ponto M sdo (%,2).

O ponto R tem coordenadas do tipo (x,O) e AR=BR.

Jr=3) +4=(x+1) +16 = ¥ —6x+9+4= 2" +2x+1+16 = -8x=4 - x:—%

Resposta: O ponto R tem coordenadas (—%, Oj.

O centro da circunferéncia € o ponto médio de [AB]. Seja C esse ponto.

3-1 2+4
- ja, C(1,1).
C( ) j,ouseja, ( )

Seja r o raio da circunferéncia.

r=CA=\(1-3) +(1+2)’ =13

Equacio da circunferéncia: (x - 1)2 + (y - 1)2 =13

Resposta: (x—l)2 + (y —1)2 =13
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3.

Editora
Circunferéncia: (x - 3)2 + (y - 2)2 =13

O ponto A tem coordenadas do tipo (x,O) , x>0, e pertence a circunferéncia.
(x-3)"+(0-2)"=13 & (x-3)"=9 = x-3=30x-3=-3 = x=00x=6

O ponto A tem coordenadas (6, O) .

OA=6

Sabe-se que C tem coordenadas (3, 2) e € o ponto médio de [OB].

Sendo (x, y) as coordenadas do ponto B, tem-se:

O+x _
7 =3 {x=6
O+y:2 y=4
2

O ponto B tem coordenadas (6, 4) , logo AB=4.

O tridngulo [OAB] é retangulo em A (dngulo BAO inscrito numa semicircunferéncia).

A medida da area do triangulo [OAB] € dada por:

OAXAB _6%4 _
2 2

Resposta: A medida da area do tridngulo [OAB] € 12.

12

a) D(2.8,5)

A reta que passa em D e € paralela ao eixo Ox pode ser definida pela condicao:
y=80Uz=5

Resposta: y=8 [ z=5

b) D(2.8,5) e E(2,0,5).
O segmento de reta [DE] pode ser definido pela condicdo: x=2 [ z=5 [0 0<y<8
Resposta: x=20 z=501 0<y<8
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4.2

6.2.

A(4,0,0)e D(2.8,5)

Seja P(x, y,z) tal que PA=PD.

PA=PD < \(x=4) +y" 42 = (x-2) +(y-8)" +(z-5)" -

o X =8x+16+y* +2 =x" —4x+4+y* -16y+64+2z° —-10z+25 =
e —4x+16y+10z-77=0
Resposta: —4x+16y+10z—-77=0

O centro da esfera é o ponto C de coordenadas (O, 0, 2) eoraioé 2.
O circulo tem centro A(O, 0,3) e raio r, sendo 1+ > =27,

Daqui resulta que r = V3.

Area do circulo: mr? =3

Resposta: (B) 3m

A(3,-3,-2)
x*+y’ +(z—3)2 <9
A esfera tem como centro o ponto de coordenadas (O, 0, 3) e raio 3.

Assim, o ponto S tem coordenadas (0, 0, 6) .

Seja M o ponto médio de [AS].

M 3+O,_3+0,_2+6 ,ouseja, M E,—E,Z .
2 2 2 2 2

Resposta: M é,—§,2
2 2

Volume da esfera: gxn X = 4x327n =36mn

0S=6=AB e AF =2
—\2 -
Volume do prisma: (AB) XAF =6’ x2=72

Volume da peca: 36/7+72=185,1

Resposta: O volume da peca é 185,1.



